



В Ленинградской области осуждены главы администрации двух городских поселений за совершение должностных преступлений

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ленинградской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 64-летнему Виталию Емельяненко, главе администрации Никольское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области, а также 44-летнему Федору Маркову, главе администрации муниципального образования «Вознесенское городское поселение» Подпорожского муниципального района Ленинградской области. Каждый из них признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 [ст. 285 УК РФ](#) (злоупотребление должностными полномочиями).

Следствием и судом установлено, что в сентябре 2010 года Емельяненко заключил с ООО «Центр СФЕРА» муниципальный контракт на приобретение жилых помещений в многоквартирном жилом доме. В октябре и декабре 2010 года Емельяненко заключил еще два дополнительных соглашения к муниципальному контракту, которыми внес изменения и дополнения, определив более ранний срок полного расчета по контракту - после оформления разрешения на ввод в эксплуатацию, а не после регистрации прав собственности МО «Никольское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области».

27 декабря 2010 года Емельяненко, желая создать видимость надлежащего исполнения своих должностных обязанностей при исполнении муниципальной целевой программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, реализуемой в рамках региональной адресной программы, незаконно подписал и выдал ООО «Центр СФЕРА» разрешение на ввод в эксплуатацию 3-х этажного жилого дома (по состоянию на 2012 год процент готовности дома по физическим объемам составил 76, 1 %), с 48 квартирами, непригодными для проживания.

После этого Емельяненко незаконно подписал акты приема-передачи квартир в указанном доме, переложив все расходы по эксплуатации и ответственность за сохранность указанных квартир и их оборудования, а также оформление прав собственности на администрацию муниципального образования.

Действия Емельяненко по перечислению на банковский счет ООО «Центр СФЕРА» денежных средств в размере свыше 63 млн. рублей повлекли за собой необоснованное расходование



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

средств бюджета Российской Федерации, бюджета Ленинградской области и бюджета муниципального образования «Никольское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области», подорвали авторитет исполнительных органов власти, а также существенно нарушили права и законные интересы 26 граждан и их семей.

За совершение аналогичного преступления осужден другой областной чиновник. Следствием и судом установлено, что 21 сентября 2010 глава администрации муниципального образования «Вознесенское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области» Федор Марков в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в период с 2008 по 2011 год» заключил с ООО «Центр СФЕРА» муниципальный контракт на приобретение жилых помещений в многоквартирном жилом доме.

27 декабря 2010 г. Марков выдал ООО «Центр СФЕРА» разрешение на ввод в эксплуатацию недостроенных объектов капитального строительства двух 3-этажных домов. При этом он подписал акты приема-передачи от застройщика непригодных к проживанию квартир, таким образом, переложив все расходы по эксплуатации и ответственность за сохранность квартир и оборудования на администрацию МО «Вознесенское городское поселение».

После этого в нарушение условий муниципального контракта на счет ООО «Центр СФЕРА» были перечислены денежные средства в размере более 70 миллионов рублей, что повлекло за собой необоснованное расходование бюджетных средств, выделенных на переселение граждан из аварийного жилого фонда. Действия Маркова подорвали авторитет исполнительных органов власти, а также существенно нарушили права и законные интересы 34 граждан и их семей.

В ходе следствия, оба обвиняемых полностью признали свою вину в совершенном преступлении и ходатайствовали о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, без проведения судебного разбирательства.

Приговором суда Емельяненко назначено наказание в виде штрафа в размере 70 тыс. рублей.

Приговором суда Маркову назначено наказание в виде штрафа в размере 80 тыс. рублей с лишением права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, выполнением организационно-распорядительных, административно-хозяйственных функций в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных или муниципальных учреждениях сроком на 6 месяцев.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

01 Ноября 2012

Адрес страницы: <https://lenobl.sledcom.ru/news/item/751739>